

暴雨还没走 高温又来了

本报讯(记者张苑 通讯员唐煜)前段时间接连的暴雨,让桂林成了“水城”。虽然刚刚过去的周末,雨水短暂休息了两天,但它并没有“走远”,未来几天雨水天气又要“开工”了。

从上周的天气来看,桂林每天都有雨,且雨量特别大。据市气象台的数据

显示,上周全市累计雨量为75.7-445.3毫米,雨日6天。其中,资源降雨最少,永福最多,与常年同期相比,全市雨量明显偏多。其中7-10日,全市普降暴雨、大暴雨甚至特大暴雨。接连的暴雨让人感觉较为凉爽。据统计,上周我市平均气温24.7-26.3℃。周内最高气

温33.6℃(6月11日出现在荔浦和平乐),最低气温22.2℃(6月6日出现在资源)。

在经历了一周的暴雨后,6月13、14日周末两天,久违的阳光终于“露脸”。然而,这并不意味着雨水天气已经离开桂林,从15日开始,大

雨、暴雨又要继续“当班”,记者从市气象台了解到,由于受到台风“鹦鹉”外围云系的影响,6月15-19日,我市将有中雨到大雨、局部大雨。在台风外围下沉气流的控制下,与上周凉爽的天气相比,本周会比较炎热,最高气温将在34℃上下。

桂林警方成功处置一起校园挟持人质案

本报讯(记者陈静 通讯员易丹)6月12日凌晨,经过5个多小时的熬夜奋战,桂林警方成功处置象山区一起校园持刀挟持人质案件。案件人质被解救,嫌疑人被抓获,相关人员均未受伤。

6月11日晚10时许,在象山区万寿巷某学校,嫌疑人汪某因情感纠纷,持刀挟持该校女学生刘某。

接到报警后,桂林市公安局领导赶赴现场组织指挥处置工作。6月12日3时30分许,在象山公安分局、市公安局巡特警支队及相关单位的通力配合下,人质刘某被成功解救,嫌疑人汪某被抓获,两人均未受伤。

目前,案件正在进一步审理之中。



▲“好几个月没理发了,今天终于可以理个清爽的发型了,感谢社区组织的志愿者行动。”家住五里亭军休所的刘奶奶开心地说。近日,空明社区为助力我市创建全国文明城市,组织志愿者走进刘奶奶居住的小区,为居民带来测量血压、口腔健康检查、磨刀、理发、小家电维修等一系列公益服务,解决了居民们大大小小的需求。

志愿者们还结合桂林市创建全国文明城市百日攻坚战的要求,现场收集居民对桂林市创建全国文明城市的意见建议,并号召广大居民共同参与到创城行动中。

记者张苑 通讯员蒋芳美 摄

顾客就餐吃出“不明异物” 法院判处餐饮店10倍赔偿

本报讯(记者张苑 通讯员雷娜 程诗洪)如今,食品安全问题备受社会关注。如果你在餐饮店的食物中吃出了“不明异物”,会怎样处理?在现实生活中,这样的事往往引发消费者与商家之间的纠纷。一些人选择相互协商处理,也有一些人为维护自身权益而“较真”,将“消费调解”上升为“民事诉讼”。日前,秀峰法院宣判了一起因顾客在餐饮店吃出“异物”而引发的诉讼案件,餐饮店被判赔偿10倍赔偿。

事件发生在2019年9月28日晚。一名外地来桂读书的大学生在秀峰区某串串店

用餐时,突然发现菜品中含有金属丝状物一根和不明异物一块。于是,他立即找到餐饮店的工作人员,气愤地要求赔偿损失。但该名工作人员表示,因餐饮店负责人不在,在其权限内仅可赠予饮料及更换菜品作为赔偿。对此,消费者表示不满,他认为按照有关法律,其可要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿。因赔偿问题无法与店方达成一致意见,消费者于是投诉到市场监管部门。市场监管人员到现场检查后,对餐饮店提出了整改要求。之后,餐饮店进行了整改。但对于赔偿问题,由于双方互不相让,市场监

管工作人员无法调解。于是,消费者一纸诉状将餐饮店告上法庭,事件进入司法程序。

直到今年4月,该案被秀峰法院受理。法院依法将此案适用小额诉讼程序,于近日公开开庭进行了审理。在审理过程中,双方的争议焦点为被告是否应当赔偿原告10倍价款的赔偿。对此法院认为,原告在被告处就餐,并支付相应的餐费,双方已形成了餐饮服务合同关系。法官根据《中华人民共和国食品安全法》,认定被告销售的涉案食品不符合食品安全

标准。而依据相关规定,“生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金”,原告主张被告支付其10倍赔偿,于法有据。经过一段时间的审理,最终法院判处餐饮店支付原告10倍赔偿,即1490元。

法官再次提醒:食品安全问题事关重大。作为食品经营者一定要严把质量关,否则就要承担不可推卸的法律责任。

市中心一座有70多年历史的民国建筑悄然破败

专家:亟需抢救保护,但要先找到古建筑的历史资料

□本报记者景碧峰 文/摄

“我非常惊讶地发现,在市中心的楼宇包围中,有这么一处如此破败的小洋楼!这小洋楼,一眼就可以看出是民国建筑,透出浓浓的民国范。它用自己的衰败,书写着那段远去的历史。”近日,网友庞先生在朋友圈发布这样一段文字,并配以图片。

记者仔细查看庞先生发布的照片,发现该建筑“黄墙灰瓦”,屋顶的很多椽子已经露出来,部分已经坍塌,从照片基本可以断定房屋已成危房无疑。

记者辗转联系上庞先生后,得知该房屋位于榕湖南岸的白果巷附近。记者随后找到崇善小学不远处的白果巷,从一处唤作“百味佳油茶店”的居民楼旁的大门进去,就发现了庞先生所说的“民国建筑”。

记者发现该建筑外观确实跟庞先生描述的分毫不差,“黄墙灰瓦”,跟桂林市城区的李宗仁故居、王城内的民国建筑、叠彩机关大院的黄绍竑故居等民国建筑的风格、外形很相似。整个建筑面积有数百平方米,配有八角楼。在四周居民楼的环绕包围下,从白果巷经过的人很难发现这里还隐藏着这么一栋古建筑。

记者围着古建筑察看,发现墙体外部装饰脱落的地方有青砖露出,由于该建筑占地面积比较大,有的部分坍塌,有的部分经过修缮现在还住着人。记者多次敲门,并没有人应答。记者随后询问了周边的居民,也没有人能讲得出建筑的历史。

记者随后联系了桂林市文物保护与考古研究中心常年从事文物修缮保护的尹文军馆员。尹文军从事文博工作有20余年,对桂林本地的古建筑及历史遗迹了如指掌。尹文军告诉记者:“几年前,我曾经走访参观过这座房屋,最近向我打听这座房屋情况的人也很多。首先,从房屋的外形来判断,房屋应该是1945年抗战胜利后、新中国成立前这一段时间建设的,大概有70余年的历史。基本可以判断是一座建于民国的历史建筑。其次,从房屋的属性上来说,应该属于公房而不是私房。如果属于私人所有,在这个地段估计早就拆掉或修缮了。目前这座房屋跟普通的住房一样,既不是各级文物保护单位,也非历史建筑,也不知道其从前的历史、与哪位名人有关。按理来说,这栋建筑应该评定为历史建筑。”

“在桂林闹市区还能保留这么一栋比较完整的民国建筑,实属难得,很有对其进行保护的必要。但目前欠缺的是古建筑的历史资料,这个亟需寻找。”尹文军告诉记者,以这栋建筑的规格来看,应该是当时有影响力的人物才能住得起的,但目前缺乏相关资料佐证。

记者联系了桂林市及象山区住建部门,但均告诉记者房屋的交易资料留存有,但历史资料不得而知。尹文军告诉记者,目前对这栋古建筑实施保护的话,还无从着手。



▲民国建筑俯视图。



▲民国建筑的一部分至今仍然有人住。



▲民国建筑已经破烂,成了危房。

路上为车速起冲突 男子被判拘役5个月

本报讯(记者陈静 通讯员唐艳 秦瑜)因骑车速度问题,3名男子当街发生口角,后竟大打出手。打斗中,一男子被打成轻伤二级。近日,记者从象山区检察院了解到,象山法院对此案作出判决,判处伤人男子拘役5个月,缓刑8个月。

2019年12月的某天晚上,王某驾驶电动车行至象山区某路段非机动车道时,遇见驾车同向行驶的钟某和吴某。因嫌两人速度慢,急性的王某又是按喇叭,又是出言不逊。最后,3人停下车理论,口角之争逐渐演变成了肢体冲突。

势单力薄的王某处于下风,气不过的他在路边捡起一块砖头,骑着电动车朝步行逃跑的钟某追上去。追到钟某后,王某用砖头将钟某头部砸伤,钟某应声倒地,王某仍继续用拳头殴打钟某。

钟某受伤后被送往医院救治,医生诊断为头皮多处软组织挫裂伤及右腕部软组织挫伤。经司法鉴定,将钟某人体损伤程度评定为轻伤二级。

法院审理此案认为,犯罪嫌疑人王某故意伤害他人身体,致他人轻伤,已构成故意伤害罪,判决王某拘役5个月,缓刑8个月。

临桂旧村板鸭 迎来“大考”

今后板鸭加工者未取得相关证照 不允许生产销售

本报讯(记者张苑 通讯员胡思进 杨得春)临桂区会仙镇旧村的板鸭是桂林的一道传统美食,已有200多年的历史。从每年农历十月底开始,旧村全村40多户人家几乎家家都做板鸭,每年生产3万多只板鸭。但由于各种原因,板鸭生产一直处于原始简陋无安全保障状况。

为规范旧村板鸭小作坊生产经营秩序,督促板鸭生产经营者落实主体责任、规范生产行为,切实消除食品安全隐患,临桂区市场监管局决定对旧村板鸭实施“大考”。日前,该局食品安全监管人员深入旧村开展了“大考”的第一步,在村委会的支持协助下,召集村民参加强化培训宣传综合治理活动。相关食品监管人员向板鸭加工经营者宣传板鸭小作坊经营的基本要求,同时督促经营者必须落实7项重点措施,包括:(一)生产板鸭所用原料鸭子及辅料来源明确,并符合有关食品安全标准;(二)用水符合饮用水卫生要求;(三)有专门的干净整洁的屠宰、制作、晾晒专间,且该专间有完整的防蝇、防鼠、防虫功能;(四)妥善保管灭蝇、灭鼠、灭虫所用物品,防止对食品造成污染;(五)生产加工板鸭所用的容器、工具设备必须是不锈钢材料;(六)从事接触直接入口食品生产加工的人员应当穿戴清洁的工作衣帽,保持个人卫生;(七)生产经营之前须取得营业执照、小作坊登记及健康证明等。同时,监管人员还明确,不具备这些措施条件的经营者不予办理相关证照。

这次活动让村民直接受到了食品安全的相关教育,从而认识到了加工生产板鸭必须达到的安全条件。当天,临桂区市场监管局就收到了10多户经营者办理证照登记的申请。

“对旧村板鸭实施‘大考’,是保证食品安全和消费者身体健康的重要措施,市场监管部门要加强管理、严格管理,今后板鸭加工者未取得相关证照,不允许生产销售。”临桂区市场监管局相关负责人表示,近段时间,除对旧村板鸭实施“大考”外,临桂市场监管部门还将对其他与群众生活密切相关的食品小作坊进行类似的规范监督“大考”,全面提升食品安全质量,保障民众健康安全。

邮储银行桂林市分行扎实开展模范机关建设学习研讨工作

本报讯(通讯员陈佩云)为进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,抓实抓好模范机关建设工作,近日,邮储银行桂林市分行党委组织各部门抓好模范机关建设学习研讨工作。

该分行组织各部门、各支行、各网点员

工重点学习了毛泽东同志的《整顿党的作风》《反对自由主义》,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话、《掌握正确的工作方法》,《中共中央关于加强党的政治建设的意见》、《关于加强和改进中央和国家机关党的政治建设的意

见》等重要讲话和文件精神,让全体党员深刻理解了模范机关建设的内涵。在集中学习的基础上,该分行各部门围绕“讲政治守纪律、善学习勇创新、敢担当有作为、强作风抓落实”四个方面开展交流研讨。研讨中,各部门建言献策,提出了有

利于模范机关建设的见解。

通过集中学习与交流研讨,该分行各党支部纷纷开展模范机关建设主题党课,党支部书记要求党员始终发挥先锋模范作用,牢记“人民邮政为人民”的宗旨,不断提高自身履职能力,为基层做好各项服务。